

坐镇苏州主场，决赛3:0横扫韩国队

# 三连冠！国羽第13次捧起苏迪曼杯

5月21日下午，2023苏迪曼杯决赛在苏州奥林匹克体育馆举行，一路从小组赛和淘汰赛走来的中国队对阵韩国队。最终，国羽以3:0的总比分横扫对手，捧起苏迪曼杯，斩获在该项赛事上的三连冠。这也是中国队在参加的18次苏迪曼杯上斩获的第13个冠军，展现出了在这项羽毛球最高级别的团体赛上强大的统治力。

现代快报+记者 王卫/文 顾炜/摄



中国羽毛球队实现苏迪曼杯三连冠

## 过程不轻松，比分很完美

苏迪曼杯决赛面对韩国队，中国队在首场混双比赛中重新派上了世界排名第一的“雅思组合”黄雅琼/郑思维，他们以2:1击败对手，为中国队先下一城。第二场，江苏选手石宇奇继续出战，以2:0的比分横扫李宥奎，中国队大比分2:0。为中国队出战第三个单项女单比赛的是陈雨菲，面对此前她几次都没有击败过的韩国选手安洗莹，陈雨菲顶住压力，以2:0击败对手。最终，中国队以3:0的大比分斩获冠军。

本次苏杯一路走来，中国队在小组赛中没有遇到太大的困难，先后以5:0的大比分击败埃及队、新加坡队和丹麦队，挺进八强。1/4决赛，中国队3:0顺利拿下印度尼西

亚，晋级半决赛。如果说本次苏杯中国队最悬的比赛是哪一场，那就属这场与日本队的半决赛了，男双组合一度落后4个赛点，站到了悬崖边上，最终他们连得6分逆转比赛，帮助中国队打进决赛。

这场与韩国队的决赛，过程也并不像3:0看上去那么轻松。首场“雅思组合”先丢一局，第二局又以18:20落后，好在他们连续挽救两个场点并顺利拿下比赛。第二场石宇奇拿下后，第三场的陈雨菲面对安洗莹，不管在整体实力还是心态上，其实都不具备绝对战胜对手的优势。好在最终她顶住了压力，帮助中国队拿下了比赛。

## 江苏力量，闪耀苏杯

本次苏杯夺冠，不仅主场是在

江苏苏州，队员中也有两名主力球员是江苏人。男单石宇奇是本次苏迪曼杯中国队的绝对主力，国羽本届赛事的全部六场比赛，石宇奇上了五场，只有小组赛最后一轮对阵丹麦的比赛是小将李诗沣上的。五场比赛，石宇奇拿了5分，没有输过一场，在家乡父老面前展现出了强大的实力。

“苏迪曼杯是团体赛，我不希望丢分丢在我男单上，给我任务，去承担这个责任，我就去拼！”在结束了决赛的男单比赛之后，石宇奇面对记者采访时这样说道，“我们非常团结，球队也很有底蕴，在关键分上大心脏，这都是我们的优势。”此外，他还谈到了主场作战：“在主场比赛非常高兴，很久很久没有在主场打比赛了，感受到全场

观众为你加油的时候，自己的状态也会调动得非常好。”一路走来，石宇奇从原来的“小石头”，变成了现在的“巨石”，对此他谦虚地表示：“有没有，比赛就是横下一条心，打好自己的比赛！”

除了石宇奇之外，出生于苏州的何冰娇更是在主场中的主场出战。虽然本次苏迪曼杯陈雨菲是女单的主力，但何冰娇也在小组赛第二场对阵新加坡的比赛中拿下胜利，为中国队在家门口摘得苏迪曼杯贡献了自己的力量。

中国羽毛球协会主席张军在接受采访时也表示：“江苏一直是羽毛球强省，培养出很多优秀的人才，比如现在队中的石宇奇、何冰娇，江苏省在羽毛球基层上做得非常好，成体系地去训练，好的传统应该推广。”



## “羽过添情”

本届苏迪曼杯的主题口号之一是“羽过添情”，可以说非常契合当下国内体育赛事的现状。国际赛事重返中国，给体育圈、体育迷、体育媒体带来的激荡是空前的。

本次苏迪曼杯的票务销售异常火爆，据官方透露，仅门票收入一项，就达到了3000万元。对于一个单项羽毛球赛事来说，这样的数据自然是“天文数字”。

决赛现场，近万名观众挤满了苏州奥体中心体育馆。要知道，由于球迷人数过多，决赛单场的最低票价都定到了600元，这还是二楼“天台”的票价，一层位置好一些的区域，票价甚至达到了2800元。

开赛前，球迷们就打开了闪光灯，用点点星光照耀运动员们进场。比赛过程中，为中国队、为“雅思组合”、为石宇奇、为陈雨菲加油呐喊的声音就从未停止过。

比赛结束后，几乎没有球迷离场，他们在等待着颁奖仪式。中国羽协主席张军捧起苏迪曼杯，奖杯在队员们手中一个一个传过。这一刻，球员与球迷一同沉浸在胜利喜悦与体育的激情当中。

现代快报+记者 王卫

## 第31届中国戏剧梅花奖揭晓

# 江苏昆曲名角施夏明摘“梅”

**快报讯**（记者 宋经纬）5月21日，第31届中国戏剧梅花奖正式揭晓，15朵新“梅花”在广州大剧院亮相。江苏著名昆曲小生演员施夏明凭借原创革命题材昆剧《瞿秋白》一举夺“梅”，这也是江苏戏剧界第54个梅花奖，江苏省演艺集团昆剧院第11朵“梅花”。

施夏明出生于1985年，2005年毕业于江苏省戏剧学校昆剧科，工小生，师从石小梅、蔡正仁、岳美缇、汪世瑜、周志刚、詹国治、钱振荣、王斌、程敏等，2011年拜石小梅为师。施夏明

现任江苏省演艺集团昆剧院院长，是当今昆曲界生行领军人物之一。他曾担纲主演《1699·桃花扇》《南柯梦》等多部经典大戏。近年来，他又在《瞿秋白》《梅兰芳·当年梅郎》《眷江城》《浮生六记》《世说新语》等新创作作品中，塑造了精彩而多面的艺术形象。嗓音的亮丽、圆润的唱腔、俊美的扮相、丰富的表演，从艺20多年来，粉丝无数，广受赞誉。

此次参加梅花奖终评剧目《瞿秋白》是江苏省唯一参评本届梅花奖的剧目，也是江苏昆曲近三十年来首部创排的革命题材现代剧目。演

出中，施夏明将瞿秋白先生对“生”的赤诚眷恋与对“死”的勇敢无畏刻画得淋漓尽致，饱满生动地呈现了瞿秋白先生的凛然风骨，令在场观众动情、动容。

获奖后，施夏明分享了获奖感受：“非常感谢中国剧协，给我们戏曲人有更全面的、更高的展示平台。非常感谢江苏省演艺集团和昆剧院的所有同仁，助力我本次参加比赛。非常感谢江苏省委宣传部、省文旅厅、省剧协，把我作为江苏省唯一参评的选手送到了这方舞台上。”施夏明说，本次“冲梅”以昆剧现代戏参加比赛，体现了江苏省昆勇于创新的决心和勇气，他也将继续前行，不负众望。

据悉，江苏省演艺集团昆剧院先后有十位艺术家摘得中国戏剧梅花奖，以首届梅花奖榜首张继青为代表的第一代传人和以石小梅、胡锦芳等为代表的第二代传人，为后辈留下了宝贵的财富。以施夏明为代表的第四代传人得到了前辈真传，坚持守正创新，让更多年轻人了解、喜欢昆曲，促进了昆曲艺术在新时代更好地传承与发展。

6月11日，第四届紫金京昆艺术群英会闭幕式昆剧《瞿秋白》将在江苏紫金大剧院上演，施夏明将展新“梅”风采。



◀施夏明摘“梅” 江苏省演艺集团供图

## 紫金文化艺术节 小剧场单元(第二届)落幕



话剧《心房间》主办方供图

**快报讯**（记者 张文颖）5月21日晚，紫金文化艺术节小剧场单元（第二届）闭幕式及颁奖典礼在南京星空剧场·宁剧场举行，“优秀剧目奖”等五大奖项相继揭晓。众多年轻话剧登上领舞台，展现出小剧场的蓬勃活力。

小剧场，大世界。在近半个月的展演中，紫金文化艺术节小剧场单元（第二届）为南京的市民观众带来20部充满了青春气息的作品。扬剧《千里江山》、儿童剧《我是哪吒》、话剧《半世随园》、柳琴戏《渔歌》……20部小剧场剧目各有特色，受到了不少关注。

经过专家们的评审，最终话剧《影剧院之夜》等10部剧目获得“优秀剧目奖”，儿童剧《我是哪吒》等10部剧目荣获“剧目奖”。《妈妈》《0424》等13部作品

获得“最佳编剧奖”，游佳琦等10位青年演员获“优秀表演奖”，《影剧院之夜》《千里江山》等10部作品获“最佳舞美设计奖”，《高二，不慌！》等10部作品获“最佳导演奖”。

现代快报记者注意到，走上领奖台的获奖者中有不少年轻面孔，其中既有青年学子、高校老师，也有专业院团的青年创作人才，展示出江苏本土的青春原创力量和江苏文艺青蓝相继的创新活力。

颁奖仪式结束后，由中共南京市玄武区委宣传部、南京市话剧团、南京艺术学院影视学院精心打造的话剧《心房间》上演。话剧以新颖的小剧场表演方式探讨年轻人孤独、老年人失孤等沉重的社会话题，让观众在看剧的同时，思考生活意义和生命价值。